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gere quest 'ordine del giorno, proponendomi 
di r ichiamarvi l ' a t tenzione del Governo sot to 
a l t ra forma ed in un'occasione in cui ci sia 
maggior tempo disponibile. {Bravo! Bene! — 
Approvazione). 

Presidente. L'onorevole Pe l legr in i è pre-
sente ? 

(Non è presente). 
L'onorevole Pincli ia ? 
(Non è presente. 
L'onorevole Calissano ? 
(Non è presente). 
Perdono le loro iscrizioni. 
Non vi è p iù nessun inscri t to, dunque. . . 

{Oh! oh!) 
Dichiaro quindi chiusa la discussione ge-

nerale r iservando, s ' intende, la facol tà di 
par la re al re latore ed al minis tro. 

I l seguito di questa discussione è rimesso 
a domani. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego gl i onorevoli segre ta r i 

di dar le t tura delle domande d ' interroga-
zione e d ' in terpel lanza pervenute al la Pre-
sidenza. 

Lucifero, segretario legge: 
« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare l'ono-

revole minis t ro dei lavori pubbl ici per co-
noscere qual i del iberazioni in tenda prendere 
in seguito alla legale agi tazione promossa 
dalle Associazioni e dai Circoli di Torino e 
d i Cuneo, d i re t ta allo scopo di ot tenere dal 
Governo la prossima costruzione della l inea 
d i a l lacciamento da Cuneo a Sospello, per 
una di re t ta comunicazione con Nizza Mari t-
t ima e con la Provenza. 

« Teofilo Eossi . » 
« I sottoscri t t i chiedono d ' in terrogare l 'ono-

revole minis t ro del l ' is t ruzione pubbl ica sul le 
ragioni per cui viene impedi to di proposito 
l ' aper tura di un concorso alla Cattedra di 
s toria ant ica pur essendo vacante a P i sa dal 
1897 e al trove da tempo anche più remoto-

« Panta leoni , For tunato . » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare gl i 

onorevoli min is t r i del l ' in terno e delle finanze 
per conoscere quali provvediment i in tendano 

r i spe t t ivamente prendere allo scopo di alle 
viare in qualche modo le graviss ime conse-
guenze del disastro che ha colpito i c i t tadin i 
di Caltagirone e di Grammichele in segui to 
alla te r r ib i le g rand ina ta del giorno 11 cor-
rente. 

« L iber t in i Gesualdo. » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare gl i 

onorevoli min is t r i delle finanze e dell ' in-
terno per conoscere, se sia consentaneo alle 
norme di legge e di giust iz ia , e valga a 
mantenere l 'ordine pubblico il pre tendere 
anche ora, i l pagamento del l ' imposta sui 
te r reni della p laga vesuviana, quando da 
Ogni pa r t e è constatato, anche in forma uf-
ficiale, che per l 'acqua càustica del Vesuvio 
sia colà t roncata ogni speranza di qualsiasi 
ricolto. 

« Placido. » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare gli 

onorevoli minis t r i di agr icol tura e commer-
cio, delle poste e dei telegrafi e dei lavori 
pubbl ic i sulla insufficienza degli a t tua l i va-
goni che fanno il servizio f r a Golfo Aranci 
e Civi tavecchia per i l t raspor to del bestiame, 
sui gravi danni che der ivano al commercio 
sardo e sui mezzi coi qual i si propongono 
di r imediare . 

« Pala . » 
« I l sottoscritto chiede, d ' in ter rogare gl i 

onorevoli minis t r i del l ' is t ruzione pubbl ica e 
dell ' interno, sulla condizione fa t ta ai maest r i 
e lementar i di San Vito de' Normanni in pro-
vincia di Lecce, che non percepiscono più 
s t ipendio dal l ' 8 ottobre 1900. 

« Ciccotti. » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in ter rogare J'ono-

revole minis t ro del l ' in terno per conoscere i 
suoi in tendiment i r ispet to alla esecuzione 
della condottura di acqua potabi le in Sira-
cusa. 

« Francica-Nava. » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-

revole minis t ro guardas ig i l l i per conoscere 
il suo pensiero re la t ivamente al contegno 
tenuto dal procuratore del Re di Messina nel 
processo a carico del l 'appal ta tore del dazio 
di consumo, contegno che avrebbe potuto 
condurre al la rovina economica del la c i t tà 
ed al t r ionfo di coloro che operarono a suo 
danno. 

« Noè. » 


